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ООН, при содействии ОБСЕ, осуществила технический визит в Приднестровский регион в ответ на угрозу распространения COVID-19
Кишинев, 6 мая 2020 г.
[bookmark: _GoBack]Делегация Организации Объединенных Наций, возглавляемая Международной Организацией Здравоохранения, при участии Миссии ОБСЕ в Республике Молдова, сообщает о завершении технической миссии, осуществленной сегодня в Приднестровский регион. В соответствии с основной задачей, преследующей цель не оставить никого позади, особенно в условиях данного кризиса, миссия постаралась разобраться в тех мерах, которые были предприняты на левом берегу реки Днестр в ответ на распространение пандемии COVID-19 и оценить на месте размер безотлагательно необходимой поддержки. 
Представители ВОЗ и ЮНИСЕФ уделили основное внимание технической готовности, связанной с вопросами защиты здоровья и необходимой для удержания контроля над распространением пандемии. Особое внимание было уделено практике надзора и оценки риска, информированию о наличии рисков и вовлечении сообщества, консультирование по конкретным случаям, профилактика и контроль за распространением инфекции, обнаружение вируса, вопросы логистики и управление поставками.
Во время миссии, представители международных организаций посетили кризисный центр COVID-19 в Тирасполе, вирусологическую лабораторию в центре по профилактике и борьбе со СПИДом, а также Тираспольскую клиническую больницу. Также удалось поговорить с медицинским персоналом Тираспольского психоневрологического диспансера.  Эксперты ВОЗ и ЮНИСЕФ обратили внимание на исключительную важность защиты медицинских работников первой линии, а также на необходимость принятия превентивных мер населением, таких как соблюдение физического дистанцирования и соблюдения гигиены рук.  На основании проведенных обсуждений и результатов миссии, будут определены дальнейшие направления деятельности, наряду с продолжением работы Организации Объединенных Наций в глобальном масштабе по борьбе с вирусом COVID-19. 
В Республике Молдова, ответные действия учреждений системы ООН на распространение пандемии COVID-19, осуществляются Всемирной Организацией Здравоохранения при поддержке Правительства и народа Республики Молдова.  


