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ООН-женщины и Правительство Японии окажут поддержку женщинам, сталкивающимся с проблемами во время пандемии COVID-19 в Республике Молдова
Благодаря щедрой поддержке со стороны Правительства Японии, ООН-женщины реализует инициативы, направленные на расширение прав и возможностей женщин и девушек, сталкивающихся с проблемами во время пандемии COVID-19 в Республике Молдова.  
					                      
Правительство Японии выделит 268 700 долларов США Структуре Организации Объединённых Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (ООН-женщины) в Республике Молдова, для защиты и расширения прав и возможностей женщин и девушек и решения проблем, с которыми они сталкиваются во время пандемии COVID-19.
В контексте COVID-19 в Республике Молдова, среди женщин наиболее уязвимыми  являются мигрантки, возвратившиеся в страну, сельские жительницы, женщины, принадлежащие к меньшиствам, пожилые женщины, беременные и кормящие матери, женщины, самостоятельно возглавляющие домашние хозяйства, женщины с ограниченными возможностями, женщины, живущие с ВИЧ и женщины, пережившие гендерное насилие и размещённые в приютах с ограниченным доступом к важнейшим услугам, включая здравоохранение.

Согласно официальной статистике, каждая пятая женщина в Республике Молдова трудоустроена в неформальном секторе, и более высокая доля занятости среди женщин приходится на сферу обслуживания (57,8%). Женщины преобладают в секторах экономики, серьезно пострадавших от карантинных мер и мер по социальному дистанцированию, таких как торговля (54,9%), гостиничный сектор (71,4%) и образование (81,9%). Кроме этого, многие женщины являются основными опекунами для детей и других членов семьи и зачастую находятся в финансовой зависимости от родственников мужского пола. У женщин меньше возможностей для получения образования и участия на рынке труда, особенно у находящихся в уязвимом положении – женщин с ограниченными возможностями, мигранток, женщин, переживших гендерное насилие, одиноких матерей и женщин, живущих с ВИЧ.

«Более 300 женщин и девушек и их семьи воспользуются нашими инициативами по расширению прав и возможностей благодаря щедрой поддержке со стороны Правительства Японии. Блягодаря этому проекту будут удовлетворены и срочные потребности женщин, переживших насилие. Мы будем совершенствовать адвокационную программу для интеграции среднесрочных и долгосрочных потребностей женщин, включая потребности в области расширения экономических прав и возможностей, участия в процессах принятия решений по восстановлению после пандемии COVID-19 и подотчетности ресурсов на национальном и местном уровнях», – сказал Петерсон Магоола, действующий предстваитель ООН-женщины в Молдове.

Рассчитанный на один год проект, внедряемый ООН-женщины в Республике Молдова, будет способствовать прямому доступу к обеспечению средств к существованию и основным услугам для наиболее уязвимых женщин, включая женщин, переживших насилие и будет реализован посредством вовлечения женщин-активисток в процесс принятия решений по реагированию на COVID-19, а также проведения онлайн-тренингов и программ менторства в области деловых знаний и финансовой грамотности для женщин и девушек. 

В качестве меры по реагированию на COVID-19, Правительство Японии оказывает экстренную поддержку структуре ООН-женщины в  регионах Европы и Центральной Азии, Азии и Тихого океана, в Арабских государствах и в регионах Восточной и Южной Африки. В рамках региона Европы и Центральной Азии получают поддержку Республика Молдова и Кыргызстан.
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