Июнь — это Месяц гордости, когда мы отмечаем активное сообщество ЛГБТКИ+ во всем мире, чтим непрекращающуюся борьбу за права человека и подтверждаем нашу приверженность инклюзивности, участию и защите для всех, независимо от сексуальной ориентации или гендерной идентичности.
 
В этом духе мы выражаем солидарность с ЛГБТКИ+ сообществом Республики Молдова и всего мира, и подтверждаем, что права ЛГБТКИ+— это права человека. Согласно Всеобщей декларации прав человека, которая в этом году отмечает свое 75-летие, каждый человек должен обладать всеми правами, в том числе правом на мирные собрания, правом на свободу ассоциации, правом на свободу выражения мнений и правом на равную защиту закона. 

Наши страны приложили значительные усилия для обеспечения полных и равных прав для лиц ЛГБТКИ+, и мы продолжим работать вместе для достижения прогресса. Мы коллективно привержены сотрудничеству с нашими партнерами в Республике Молдова и во всем мире для продвижения прав человека и равенства для всех людей.

*Настоящее совместное заявление было принято представительствами Австралии, Австрийской Республики, Королевства Бельгия, Совета Европы, Республики Хорватия, Чешской Республики, Королевства Дании, Эстонской Республики, Финляндской Республики, Французской Республики, Федеративной Республики Германия, Греческой Республики (Греции), Ирландии, Государства Израиль, Итальянской Республики, Латвийской Республики, Королевства Нидерландов, Королевства Норвегии, Португальской Республики, Республики Словении, Королевства Испания, Королевства Швеция, Швейцарской Конфедерации, Украины, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Организации Объединенных Наций и Соединенных Штатов Америки.

