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Пресс-релиз
Государственные учреждения стремятся к прогрессу в осуществлении мер по борьбе с расовой дискриминацией

Кишинев, 10 июля 2024 г.
При поддержке Офиса ООН по правам человека (УВКПЧ) Министерство образования и исследований (МОИ) провело заседание Специализированной комиссии Национального совета по правам человека, ответственной за мониторинг выполнения Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации.
Заседание было посвящено обсуждению Заключительных замечаний Комитета по ликвидации расовой дискриминации (КЛРД), опубликованных в апреле 2024 года по объединенным c 12 по 14-й периодическим докладам Республики Молдова. В своем вступительном слове Валентина Олару, государственный секретарь Министерства образования и исследований, подчеркнула важность этого процесса: «Рекомендации КЛРД, адресованные правительству Республики Молдова, имеют решающее значение для приведения нашей национальной политики в соответствие с международными стандартами в области прав человека. Они обеспечивают четкую основу для борьбы с расовой дискриминацией и поощрения равенства. Они позволяют нам оценивать и совершенствовать наше законодательство и практику, обеспечивая всем людям, независимо от расы, цвета кожи или этнической принадлежности, равные права и полную защиту».
В заседании приняли участие члены Комиссии из государственных учреждений, Офиса Народного Адвоката, Совета по вопросам равенства, а также представители гражданского общества, включая Национальную ассоциацию общинных медиаторов, Коалицию «Голос ромов», Этнографическую ассоциацию ромов, Ассоциацию «POROJAN», Amnesty International, Initiativa Pozitiva, Minority Youth Moldova, Национальный конгресс украинцев Молдовы, Благотворительный центр для беженцев, ACOPERI и Еврейский общинный центр «KEDEM»

Юлия Воцлава, офицер правам человека УВКПЧ, подчеркнула важность межведомственного сотрудничества для эффективного выполнения рекомендаций КЛРД и выразила слова поддержки от имени УВКПЧ : «Учитывая полученные рекомендации, очевидно, что межведомственный подход имеет особенно важное значение. Мы приветствуем тот факт, что на этом заседании, помимо членов Специализированной комиссии, присутствуют также представители гражданского общества, поскольку гражданское общество в лице неправительственных организаций и активистов является партнером с высоким экспертным потенциалом. УВКПЧ  готово оказать техническую  и экспертную поддержку государству в выполнении рекомендаций КЛРД».
Участники обсудили действия, необходимые для эффективного выполнения рекомендаций, а также определили государственные учреждения,  которые ответственны за выполнение этих рекомендаций, и учреждения, являющиеся партнерами.
На следующих этапах Комиссия при поддержке УВКПЧ разработает план действий по выполнению рекомендаций. Этот план будет включать необходимые действия, документы политики, включающие рекомендации или предусматривающие меры по их выполнению, ресурсы, необходимые для реализации, и связанные с этим расходы. Кроме того, присутствовавшие на встрече предложили установить показатели мониторинга плана действий, а Министерство образования и исследований будет координировать реализацию и осуществлять мониторинг этого плана.

Комиссия, возглавляемая Министерством  образования и исследований и состоящая из представителей различных учреждений, призвана эффективно внедрять необходимые стратегии по борьбе с расовой дискриминацией в Республике Молдова в течение следующих 4 лет до следующего представления Республикой Молдова отчета о выполнении Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации.
Поддержка в целях более эффективного выполнения международных рекомендаций оказывается УВКПЧ в рамках проекта "Укрепление прав меньшинств в Республике Молдова", финансируемого ЕС. Проект направлен на решение основных проблем, с которыми сталкиваются меньшинства в Молдове, с фокусом на улучшение выполнения международных рекомендаций, расширение участия меньшинств в общественной жизни и   включения данных о меньшинствах в официальную статистику. 
Республика Молдова ратифицировала Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации 26 января 1993 года, взяв на себя обязательство выполнять договор и рекомендации Комитета по ликвидации расовой дискриминации. Ратификация этой Конвенции представляет собой значительный прогресс в обеспечении верховенства права в Республике Молдова, а ее реализация обеспечивает гарантию соблюдения равенства перед законом, равную защиту от дискриминационных действий и борьбу с расовыми барьерами для гармоничного сосуществования всех людей в государстве.
***

Европейский союз - это экономический и политический союз 27 европейских стран. В его основе лежат ценности уважения человеческого достоинства, свободы, демократии, равенства, верховенства  права и уважения прав человека, включая права лиц, принадлежащих к меньшинствам. Он действует на глобальном уровне, способствуя устойчивому развитию общества, окружающей среды и экономики, чтобы каждый мог получить от этого пользу. 
Для получения дополнительной информации о деятельности ЕС в Республике Молдова, пожалуйста, посетите сайт Delegation of the European Union to the Republic of Moldova | EEAS (europa.eu) www.eeas.europa.eu/delegations/moldova_ru?s=223 
 
УВКПЧ  в Молдове оказывает помощь страновой команде ООН в Молдове, властям, судебной системе, парламенту, национальным правозащитным институтам и гражданскому обществу путем предоставления технических консультаций и мероприятий по наращиванию потенциала в целях защиты, уважения, соблюдения и актуализации прав человека в стране.  
Дополнительную информацию об УВКПЧ в Молдове можно найти на сайте Republic of Moldova | OHCHR   (https://www.ohchr.org/ru/countries/moldova) 
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