ОТКРЫТ ПРИЕМ ЗАЯВОК ДЛЯ 6-Й ПРОГРАММЫ СТАЖИРОВОК ООН ПО РАЗНООБРАЗИЮ ДЛЯ ЛИЦ, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ К МАРГИНАЛИЗИРОВАННЫМ ГРУППАМ


28 Июня 2024 ГОДА, КИШИНЕВ

Сегодня, 28 Июня 2024 года, ООН в Молдове запускает 6-ой выпуск Программы стажировок ООН для людей, принадлежащих к маргинализированным группам. Прием заявок открыт в рамках текущего выпуска на 6 вакансий стажировки в 6 агентствах ООН в Молдове: Офис ООН по правам человека, Программа ООН по развитию (ПРООН), ЮНИСЕФ, ЮНЕЙДС, ЮНФПА и «ООН-Женщины».

Объявленная Программа стажировок ООН по разнообразию является мерой, позволяющей людям, принадлежащим к группам, уязвимым к дискриминации, получить необходимые навыки для дальнейших возможностей трудоустройства. 

В рамках этой программы женщинам, мужчинам и лицам различной гендерной идентичности из маргинализированных групп будет предоставлена ​​возможность пройти 4-6 месячную стажировку в агентствах/структурах ООН, представленные в Молдове, для обретения опыта в различных областях работы ООН. 

Кандидаты и кандидатки будут отобраны на конкурсной основе, исходя из поданных заявок.

Все заинтересованные кандидаты и кандидатки из маргинализированных групп, включая, помимо прочего, лиц с ограниченными возможностями; национальных или этнических, языковых и религиозных меньшинств, включая ромов, евреев, мусульман, лиц африканского происхождения, болгар, гагаузов, украинцев и других; людей, живущих с ВИЧ; ЛГБТКИ+, должны иметь следующий базовый пакет документов для дальнейшей онлайн-подачи заявок по ссылкам, указанным ниже:

• Мотивационное письмо, объясняющее, почему кандидат/ка подает заявку именно на данную позицию стажировки (которая должна быть конкретно названа) и как она может помочь ему/ей в дальнейшем развитии своей карьеры и/или достижении целей личного развития. В письме необходимо указать свою принадлежность к определенной маргинализированной группе и любые возможные трудности, возникающие при трудоустройстве и учебе из-за соответствующей принадлежности;
• Curriculum Vitae (CV), включая краткое описание учебы и предыдущего опыта кандидата, а также упоминание о любых особых потребностях, которые необходимо учесть в офисе, где будет проходить стажировка (потребность в разумной адаптации офиса);
• Рекомендательное письмо от неправительственной организации, представляющей интересы соответствующей маргинализированной группы (будем очень признательны, если вы его представите).

Для некоторых объявленных вакансий стажировки может быть запрошена дополнительная информация или документы, в соответствии с требованиями онлайн-системы подачи заявок и / или соответствующим Техническим заданием.

Документы должны быть представлены на румынском, русском или английском языках, как требуется в соответствующем объявлении о вакансии.

Кандидат и кандидатка может подать заявку на одну или несколько заявленных вакансий стажировки.

Крайний срок подачи заявок – 22 июля 2024 года.

Заявки будут рассмотрены оценочной комиссией, состоящей из представителей соответствующих агентств ООН. Со всеми кандидатами и кандидатками, прошедшими предварительный отбор, свяжутся в течение следующих двух недель для возможного собеседования. 

ПОДАТЬ ЗАЯВКУ НА СЛЕДУЮЩИЕ ВАКАНСИИ СТАЖИРОВКИ ДЛЯ ЛИЦ, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ К МАРГИНАЛИЗИРОВАННЫМ ГРУППАМ ПО ССЫЛКАМ НИЖЕ:

1. Стажер/a-ассистент/a по оперативной программе ЮНИСЕФ_ Operations Intern_UN Diversity Internship Programme (6 months)
     
По любым вопросам или по технической помощи вы можете связаться c ЮНИСЕФ по электронной почте: chisinau@unicef.org

2. Офис ООН по Правам Человека (УВКПЧ) и ЮНИСЕФ_Менеджер по  программ (позиция открыта в сотрудничестве обоих Агентств ООН)  Diversity Inclusion Intern_UN Diversity Internship Programme (6 months) 

По любым вопросам или технической помощи вы можете связаться с Офис ООН по Правам Человека и  ЮНИСЕФ по электронной почте: ohchr-moldova@un.org или 
chisinau@unicef.org

3. ПРООН_Административная и техническая поддержка UNDP Jobs - 116537- Re-advertisement: Administrative Support Intern –

По любым вопросам или технической помощи вы можете связаться с ПРООН по электронной почте: hr.md@undp.org

4. ЮНЭЙДС_ Стажер/a по профилактике ВИЧ https://www.facebook.com/UNAIDSmd 

По любым вопросам или технической помощи вы можете связаться c ЮНЭЙДС по электронной почте: plamadeala@unaids.org

5. Стажер/a по Программам и Коммуникации ЮНФПА_link of the Internship Job Opening Advertisement

По любым вопросам или по технической помощи вы можете связаться c ЮНФПА по электронной почте: minascurta@unfpa.org


6. Поддержка программы ООН-ЖЕНЩИНЫ_ EVAW UN WOMEN Jobs - 116507- Internship within Humanitarian Response and EVAW a (undp.org) 

https://civic.md/anunturi/angajare/79635-internship-within-humanitarian-response-and-evaw-area-un-women-moldova.html  

     По любым вопросам или технической помощи вы можете связаться c ООН-ЖЕНЩИНЫ по электронной почте: ana.puscasu@unwomen.org

